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Parqwood
Installationsvejledning

Klasse 23/33 Parqwood XL og Parqwood XXL lange gulve er designet 
til:

	— Kraftig brug i hjemmet
	— Høj kommerciel brug

Parqwood-gulve er ikke egnede til udestuer, verandaer, saunaer eller 
udendørs brug.
Før du begynder at lægge dit Parqwood-gulv, skal du omhyggeligt 
læse denne monteringsvejledning, der beskriver punkterne 
vedrørende de forskellige typer af montering. I Parqwood-
pakkerne finder du også en kortfattet installationsvejledning om 
installationsspecifikationer, underlagets egenskaber, opbevaring og 
installationsbetingelser på stedet
.

Parqwood XL / Parqwood XXL Long

Du har valgt at købe et BerryAlloc Parqwood, og vi takker dig for din 
tillid. Vi er overbeviste om, at dit Parqwood vil give dig tidløs glæde på 
grund af kvaliteten af dets design. I øvrigt,
Under hele produktionen har dit Parqwood gennemgået adskillige 
kvalitetskontroller for at perfektionere monteringen og sikre en lang 
levetid. Før du fuldt ud værdsætter alle dets kvaliteter, vil vi gerne 
minde dig om, at:
Vores Parqwood er lavet af ægte træ, og der kan forekomme 
variationer i nuancer og knaster, som er en del af charmen ved et 
ægte naturgulv. Afhængigt af deres oprindelse og bearbejdning kan 
plankerne udvise variationer i tone, også i forhold til referenceprøven.

Træ er et levende materiale, der udvikler sig i takt med årstiderne. Det 
er normalt og naturligt, at det udvider sig og trækker sig sammen 
afhængigt af de temperatur- og fugtighedsforhold, det bruges under 
(f.eks. i opvarmningsperioder).

1. Planlæg din installation 
 
Parqwood skal opbevares fladt i det rum, hvor det skal installeres, 
i den originale emballage 48 timer før installationen påbegyndes. 
Pakkerne vil kun blive åbnet på installationstidspunktet.                                       
Montering af Parqwood bør være den sidste opgave, der udføres på 
byggepladsen. Underlaget skal være helt tørt, vinduerne installeret, 
alt strukturelt og afsluttende arbejde (pudsning, flisebelægning, 
maling, tapetsering osv.) skal være afsluttet og tørt. Rummet skal 
være helt tørt, lukket, ved en omgivelsestemperatur på mellem 18 og 
25 °C, og luftfugtigheden holdes konstant mellem 40 og 65 %, mens 
ventilationssystemet kører under hele projektet.  
I nogle klimaer, f.eks. i Norden om vinteren, kan den relative 
luftfugtighed falde til langt under 30 % og om sommeren stige til over 
65 %. Det vil skabe bevægelse i dit trægulv. Der skal være tilstrækkelig 
plads til denne naturlige bevægelse, og for at undgå åbne samlinger, 
knirken osv. skal der altid være en tilstrækkelig ekspansionsfuge på alle 
steder i installationen.

Åbning af pakke
	— Træ  er ikke et ensartet materiale; hver planke er unik.
	— Håndter plankerne med forsigtighed.
	— 	Læg mærke til kontrolnummeret, der står for enden af pakken eller 

på bagsiden af den første planke, du skal montere. Dette nummer 
skal være identisk for alle pakker fra samme projekt.

	— 	Dit Parqwood har gennemgået en streng kvalitetskontrol i alle 
faser af produktionen. Men hvis en tilsyneladende defekt er 
undsluppet denne kontrol, skal du ikke installere den og kontakte 
din leverandør/forhandler for at få råd.
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Værktøjer
•	 Elektrisk eller håndsav
•	 	Afstandsstykker
•	 	En trækstang kan være nødvendig i vanskelige situationer
•	 Målebånd, blyant og vinkel
Brug beskyttelsestøj af hensyn til din sikkerhed: handsker, støvmaske, sikkerhedsbriller.
Ud over værktøj må du ikke glemme fodpaneler og efterbehandlingsprofiler (døre, 
overgange til andre rum ...) og BerryAlloc-underlag i henhold til dit behov!

Type af installation: Flydende eller nedlimning Installation?

Parqwood-gulve kan installeres i en flydende installation (i henhold til DTU 51.11), hvilket betyder, at gulvet skal kunne 
bevæge sig frit:
•	 Plankerne må ikke skrues eller limes fast til underlaget.
•	 	Monter ikke faste installationer som f.eks. køkkenskabe eller indbyggede garderobeskabe på et flydende gulv.
•	 	Der skal være en nødvendig ekspansionsfuge på 0,15 % ganget med gulvets størrelse, dog aldrig mindre end 8 mm, 

rundt om gulvet. Denne ekspansionsfuge skal være langs væggene, foran og rundt om eventuelle forhindringer 
(rør, trappefødder, stolper, pejsesokler osv.).

•	 	I alle tilfælde er denne ekspansionsfuge obligatorisk ved hver døråbning i hvert rum og vil blive skjult af en 
tærskelprofil.

•	 	For at parketten kan bevæge sig frit, må bredden på de installerede planker ikke overstige 10 m. Ved større 
dimensioner skal der være en mellemliggende ekspansionsfuge (kaldet en fraktioneringsfuge), som skjules af en 
t-liste. Skift til limet installation for at undgå tærskel- og fraktioneringsprofiler, hvis disse ikke ønskes af æstetiske 
årsager. 

Parqwood-gulve kan installeres i limet installation (i henhold til DTU 51.2), hvilket betyder, at gulvet er helt bundet til 
underlaget:
•	 Brug BerryAlloc-lim (ref: 9310-0024).
•	 	Klæberen påføres med en tandspartel i højst 3 rækker (forsynet med klæber, forbrug på ca. 1 kg/m² - se 

klæberproducentens anvisninger).
•	 	Der skal være en ekspansionsfuge på 5 til 8 mm i omkredsen.
•	 	Når du har lagt en hel række, skal du trykke hårdt for at sikre god vedhæftning af plankerne til gulvet (med 

klæbemidlet stadig blødt).
•	 	For at forbedre den akustiske ydeevne er det muligt at lime et mellemliggende underlag: typisk et korkunderlag 

eller at lime underlaget på underlaget og derefter lime gulvet på dette underlag.
•	 	Lim-ned installation bør bruges for at undgå tærskler og ekspansionsfuger og for at tillade installation uden 

størrelsesbegrænsning.
•	 	Når det gælder gulvvarme, anbefaler vi altid fuldlimet. 

Kvaliteter Flydende (DTU nr. 51.11 - franske 
installationsregler eller andre 
nationale regler)

Nedlimning (DTU nr. 51.2 - franske 
installationsregler eller andre nationale regler)

Nem installation Let Professionel installation eller af en god tekniker.

Den tid, det tager at installere 
(lønomkostninger)

Meget hurtig installation Hurtig installation takket være BestLoc X-Treme

'Kan rettes op' Let at rette op på Installationen er endelig

Fjernelse Let og støvfri Fjernelse er teknisk og kræver værktøj

Kontinuerlig overflade Max B 10 m x L 10 m Ubegrænset

Ekspansionsfuge Min. 8 mm og 1,5 mm/m Begrænset udvidelse ved kanter 5 mm til 8 mm

Knirkende Risiko, hvis fugt absorberes Ingen knirken

Effektivitet med gulvvarme Mindre effektiv (se betingelser) Mere effektiv (i overensstemmelse med DTU's 
franske installationsregler eller andre nationale 
regler)

Resonans i rummet Forbedret med et ExcellencePlus 
underlag

Mest lydløse
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2. Forbered underlaget
Din Parqwood kan installeres på følgende typer underlag: 
fiberplader, spånplader, krydsfinerplader, keramik, cementgulve, 
kompakte PVC-belægninger, kompakt linoleum, fliser, gamle 
parketgulve eller gamle gulvbrædder. Bløde materialer som 
f.eks. tæpper skal fjernes.
Kontakt BerryAlloc support for rådgivning om andre underlag. 
Installation af Parqwood skal udføres på et underlag, der er stift, 
trykfast og modstandsdygtigt over for fleksning. Dette underlag 
skal være:

•	 Gør rent: Rengør underlagets overflade grundigt 
for at fjerne alle rester og ujævnheder fra den gamle 
gulvbelægning.

•	 Niveau: Tjek for planhed med en 2 m retholt; afvigelser 
(fordybninger eller ujævnheder) skal begrænses til 5 mm 
under en 2 m retholt og mindre end 1 mm under en 20 cm 
retholt. Slibning eller nivellering kan være nødvendig, hvis 
det er nødvendigt.

•	 Tørt: Fugtindholdet i cementafretningen eller 
afretningsmassen må ikke overstige 3 % ved hjælp 
af calciumcarbidmetoden (i gennemsnit skal der gå 
mindst 15 dage pr. centimeter tykkelse for normale 
afretningsmaterialer. For afretningsmasse skal der gå mindst 
5 dage pr. 3 mm). For flydende calciumsulfatbaserede 
afretningslag skal restfugtindholdet være mindre end 
eller lig med 0,5 %. For træundergulve er det maksimale 
fugtindhold 10%. Til installation på betonafretningslag 
anbefales det kraftigt at bruge en polyethylenfilm på

•	 mindst 0,2 mm tykkelse for at reducere potentiel opstigende 
fugt. Denne film (forskellig fra en dampspærre, som er en 
del af underlaget) er obligatorisk, når pladen er i direkte 
kontakt med jorden. Denne isolerende film skal lægges 
med en overlapning på mindst 20 cm mellem strimlerne og 
en oprejsning på mindst 3 cm i periferien (Bemærk: Denne 
barriere er beregnet til at forhindre potentiel opstigende 
fugt. Den udgør ikke en fuldstændig vandtæt barriere, 
hvis der er betydelige fugtstigninger). For at forbedre den 
akustiske komfort bør Parqwood-gulvet installeres på et 
ekstra egnet underlag.

•	 Sund og rask: Fjern støv eller fedt fra underlaget. Der 
Der må ikke være pulverisering, revner eller skorpe på 
overfladen. Vi gør opmærksom på, at Parqwood generelt 
ikke er bærende.

Vi gør opmærksom på, at Parqwood generelt ikke er bærende.

3. Gulvvarme/-køling
Hvis du har et gulvvarmesystem, skal du huske at læse vores 
separate vejledning til installation af Parqwood oven på 
gulvvarme. 
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4. Underlag 
 
TBerryAlloc ExcellencePlus-underlaget (SEPLUS10) er 
specielt designet til flydende lægning af vores Parqwood-
gulve og garanterer et perfekt resultat. Se underlagets 
tekniske datablad for mere information. Testet, valideret 
af FCBA og i overensstemmelse med standarden NF B53-
676 (Parketunderlag): lav kompressibilitet, stabilitet under 
parktræ og en af de mest akustisk effektive på markedet.                                             
Ved installation på betonplader anbefales det kraftigt at bruge 
en polyethylenfilm med en tykkelse på mindst 0,2 mm for at 
reducere potentiel fugtopstigning. Denne film (forskellig fra en 
dampspærre) er obligatorisk, når pladen er i direkte kontakt med 
jorden (ingen krybekælder). Denne isoleringsfilm skal lægges 
med en overlapning på mindst 20 cm mellem strimlerne og en 
oprejsning på mindst 3 cm i periferien (Bemærk: Denne barriere 
er beregnet til at forhindre potentielle fugtstigninger. Den udgør 
ikke en fuldstændig vandtæt barriere, hvis der er betydelige 
fugtstigninger).

5. Sådan starter du 
Plankernes retning: Gulvet vil se bedst ud, hvis det installeres 
parallelt med det indkommende lys (den korte side vender 
mod lyset).

Mål rummets længde fra det sted, hvor du planlægger at starte 
installationen, til den væg, hvor du vil slutte. Divider dette med 
bredden på en planke. Formålet er aldrig at ende med en 
planke, der er mindre end 5 cm bred. Hvis det er tilfældet, skal 
du ændre bredden på den første række (sav planken til, så du 
ikke starter med en hel planke, men den skal være mere end 5 
cm).

Kontrollér alle planker for synlige fejl under optimale lysforhold, 
både før og under monteringen. Planker med defekter må ikke 
bruges.
For at få det mest naturlige gulvmønster skal du åbne 3-4 pakker 
og sørge for at blande plankernes mønstre på tværs af gulvet.
Endesamlingerne skal være forskudt mindst 1/3 af en planke, når 
gulvbrædderne monteres.
Det første og det sidste gulvbræt i hver række skal have en 
minimumslængde på 1/3 af en planke.

Start den første række med tungesiderne mod væggen, og 
sæt afstandsstykkerne til ekspansionsspalten på 8-10 mm.
For at skære en planke i den nøjagtige længde for enden af 
rækken skal du lægge en planke på bagsiden mod væggen - 
glem ikke ekspansionsfugen. Markér, hvor planken skal skæres 
til, og brug en T-kvadrat til at tegne skærelinjen.

Hvis du bruger en håndsav, skal du skære på bagsiden, og hvis 
du bruger en elektrisk stiksav, skal du altid skære på bagsiden af 
planken.
En skarp savklinge er et must for at få det bedste resultat!
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6. En hurtig og nem installation 
 
BestLoc X-Treme-systemet er ekstremt nemt og hurtigt, og 
det giver dig mulighed for at installere store planker med 
en meget lille indsats.

Når du har installeret den første række, skal du i den anden 
række bare låse den lange side først og derefter sænke 
planken på plads på den korte side, den vil automatisk låse, 
uden brug af andet værktøj (f.eks.: hammer).

For at installere den sidste række skal du placere et panel 
nøjagtigt oven på den forrige række. Placer et andet panel 
på hovedet op ad væggen, og marker panelet nedenunder. 
Skær det markerede panel til, og sæt det på plads.
Denne metode skal gentages for hvert panel, indtil den 
sidste række er færdig

Dørkarme af træ skal afkortes så meget, at der er plads til en 
planke (og et underlag). 
Læg et panel med forsiden nedad ved siden af dørkarmen. 
Sav panelet til, og skub derefter planken ind under 
dørkarmen. Hold en ekspansionsspalte under dørkarmen på 
8-10 mm!

Hvis du har varmerør eller andre faste genstande, skal du 
måle deres nøjagtige position og markere den på Parqwood.
Læg 20 mm til rørets eller genstandens mål, fordi Parqwood 
skal kunne bevæge sig i alle retninger omkring røret/
genstanden. Sav fra de borede huller til siden af planken i en 
vinkel på 45°, og sæt planken på plads.

Hvis du vil låse BestLoc X-Treme-systemet op, skal du 
først låse den lange side af rækken op og derefter skubbe 
planken mod dig uden at løfte den.

Vi minder dig om, at ethvert produkt, der er installeret, 
anses for at være accepteret og ikke kan give anledning til 
efterfølgende krav.
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7. En perfekt afslutning BerryAlloc 
tilbyder et bredt udvalg af tilbehør 
med et tidløst design som prikken 
over i’et:

	— Fodlister 69 mm;
	— 	Udvidelsesprofiler: T-profil, tærskelprofil, endeprofil

Hvide fodlister og kvartlister, der kan males, fås også og kan 
bruges umalede, eller de kan males i samme farve som din væg.

Når du installerer tilbehør på et flydende gulv, skal du altid huske 
på, at gulvet skal kunne bevæge sig. Det vil sige:
: 

	— 	Fodlister skal aldrig fastgøres til gulvet, de kan fastgøres til 
væggen med clips, eller hvis dine vægge ikke er lige, kan du 
bruge BerryAlloc-limen til at lime fodlisterne fast til væggen.

	— 	Når du har monteret en fodliste eller profil, må du ikke 
forsegle/fastgøre den til Parqwood med fugemasse. 
Parqwoods bevægelse vil forårsage revner i forseglingen, 
hvilket gør forseglingen ineffektiv og uæstetisk.

	— 	Ekspansionsfuger omkring faste bygningsdele (dørkarme, 
varmerør osv.) bør aldrig forsegles helt med elastisk 
spartelmasse.

	— Profiler, dørstoppere og andet tilbehør kan ikke skrues fast til 
underlaget gennem det flydende gulv.

8. Pleje og vedligeholdelse
Et Parqwood-gulv er meget nemt at rengøre: 

	— TØR RENGØRING: med en børste, moppe med tørre klude 
eller støvsuger

	— 	VÅDRENGØRING: med en godt opvredet klud - undgå at 
bruge for meget vand!

Spildte væsker skal straks tørres op.
Vi anbefaler kraftigt at bruge BerryAlloc-rengøringsmidlet 
(63002745), det er specielt udviklet til at rengøre vores gulve og 
efterlader ingen spor.

Brug aldrig damprensere på Parqwood-gulve.

Læg dørmåtter ved hver indgang for at beskytte dit Parqwood 
mod snavs og sand.
Løft tunge møbler, og læg filtpuder på stolens ben. Brug en 
beskyttende gulvmåtte under din rullestol.

Parqwood kan ikke poleres eller behandles med produkter, der 
indeholder voks eller olie.

For flere detaljer: læs vores pleje- og vedligeholdelsesmanual.
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9. Garanti
Ved at følge ovenstående anvisninger forlænger du 
levetiden for dit Parqwood-gulv og sikrer, at garantien er 
gyldig.

Vi henviser til vores garantibetingelser eller garantipolitik 
for mere information.

Installationsvideoer..


